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Kantin Kiraları 
Masaya Yatırıldı

Bağımlılıkla  
Mücadelede 

Spor En Güçlü 
Kalkan

2025’te 10 Bin 
Kişiye Çevre 

Eğitimi

Miniklerden 
Doğal Mum 
Tasarımları

Esnaf ve Sanatkârlar 
Odaları Birliği Başkanı 
Mehmet Salih Kaplan, 
İl Milli Eğitim Müdürü 
Yaşar Ciğer’i makamın-
da ziyaret etti. 2’DE

Bayındır Aile Destek Mer-
kezi’nde eğitim alan 3-6 yaş 
grubu çocuklar, “Doğal Mal-
zemelerle Mum Tasarımı” 
etkinliğinde keyifli ve öğretici 
anlar yaşadı. 2’DE

Batman Yeşilay Şube 
Başkanı Mehmet 
Orhan Edis, TPAO 
Batman Petrolspor 
Altyapı Kulüp Sorum-
luları Mustafa Oygen 
ve Ümit Kemal Pişkin’i 
kulüp binasında ziyaret 
etti. 3’TE

Batman Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü, 2025 
yılı boyunca yürüttüğü 
eğitim çalışmalarıyla 
sıfır atık bilincinin yay-
gınlaştırılmasına önemli 
katkı sağladı. 4’TE Aytekin Alptekin

S.2'de

BATMAN’DA DALGALAR  
HIÇ DURULMADI

www.batmanpusula.com

KATLAMALI ELEKTRiK 
FATURASI iSYANI

Batman’da katlamalı elektrik tarifesi nedeniyle gelen yüksek faturalar 
vatandaşları isyan noktasına getirdi. Yeni Mahalle Muhtarı Bilal Bakır ve 

mahalle sakinleri, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’na çağrıda  
bulunarak uygulamanın yeniden düzenlenmesini istedi.

MAHALLE sakinleri, özellikle kış aylarında artan elekt-
rik kullanımının katlamalı tarife nedeniyle faturalara 
ağır şekilde yansıdığını belirtti. Doğal gaz altyapısının 

bulunmadığı evlerde 
elektrikli ısıtıcıların zo-
runlu olarak kullanıl-
dığını ifade eden va-
tandaşlar, belirlenen 
tüketim limitlerinin 
bölge şartlarına uygun 
olmadığını dile getir-
di. Yüksek faturala-
rın dar gelirli aileleri 
daha da zor duruma 
soktuğu vurgulandı

YENI Mahalle Muhtarı Bilal Bakır, ma-
hallede oluşan mağduriyete dikkat 
çekerek, “Bazı evlere gelen faturalar 

normalin 4-5 katı. 750 TL’lik limiti aşınca fatu-
ralar ikiye katlanıyor. Biz kullandığımız kadar 
ödemek istiyoruz. Katlamalı elektrik faturası 
anayasa değildir ki değişmesin. Bu ay gelen 
faturalar 18 bin 974 TL’den 7 bin 500 TL’ye ka-
dar ulaştı. Asgari ücretin altında gelirle yaşa-
yan aileler bu yükün altından kalkamaz” dedi.

“ÇÖZÜM BEKLİYORUZ"

l Bakır, tepkilerin her geçen gün arttığını be-
lirterek Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı’na ses-
lendi. Vatandaşların faturaları ödeyemeyecek 
duruma geldiğini söyleyen Bakır, “İnsanlar ne 
yapacağını bilemiyor, bazıları hukuki yollara 
başvurmayı düşünüyor. Yetkililerden bu soru-
na acil çözüm bekliyoruz” ifadelerini kullandı.

“TÜKETTİĞİMİZ KADAR ÖDEMEK 
İSTİYORUZ”

l Mahalle sakinlerinden Kemal Gümüş ise 
kendi faturasını örnek göstererek, “Her ay 2-4 
bin lira gelen faturam bu ay 8 bin lira oldu. Biz 
zor da olsa öderiz ama durumu olmayanlar ne 
yapacak? Bu soğuk günlerde vatandaş elekt-
riği kullanmasın mı, evinde buz mu tutsun?” 
diyerek tepkisini dile getirdi. Bir diğer mahal-
le sakini Davut Kalkan da katlamalı sistemin 
adaletsiz olduğunu belirterek, “Yakmadığımız 
halde faturalar 5 bin 800 liraya çıktı. Ödeye-
meyenlerin borcu faize giriyor. Biz sadece tü-
kettiğimiz kadarını ödemek istiyoruz” dedi.

SOBA AÇAMAYAN AİLELER VAR

l Elektrikle ısınmak zorunda kaldıklarını vur-
gulayan Kalkan, “Doğal gaz yok, elektrik sobası 
açıyoruz. Limiti aşınca neden daha fazla para 
ödeyelim? Bu sistem zulümdür. Çocuklarımız 
soğuktan titriyor, yüksek fatura korkusuyla 
soba açamayan aileler var” sözleriyle yaşanan 
mağduriyeti gözler önüne serdi. Batman’da 
yükselen tepkiler, katlamalı elektrik tarifesinin 
yeniden gözden geçirilmesi yönündeki çağrıla-
rı her geçen gün daha da güçlendiriyor. İlkha

AK PARTI BATMAN’DA 
GENIŞLETILMIŞ İL DANIŞMA 

MECLISI TOPLANIYOR

BATMAN’DA ATIK YAĞ DEVRIMI: 
LAVABOYA DEĞIL BIYODIZELE

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE 
BATMAN MODELI'NDE  
ILK KOORDINASYON  
TOPLANTISI YAPILDI

AK Parti Batman İl Teşkilatı’nın Ocak Ayı 
Genişletilmiş İl Danışma Meclisi Toplantısı, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu’nun katılımıyla gerçekleştirilecek.

Kozluk ilçesine bağlı Armutlu köyü Şat 
mezrasında yaşayan 14 yaşındaki G.K 

isimli vatandaşın sabaha karşı aniden başla-
yan şiddetli kusma ve ayakta duramama şikâ-
yetleri üzerine ailesi tarafından 112 Acil Çağrı 
Merkezinden yardım talebinde bulunuldu.

l 23 Ocak 2026 Cuma günü 
saat 15.00’te İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürlüğü Konferans 
Salonu’nda düzenlenecek 
toplantıya, AK Parti Batman 
Milletvekili Ferhat Nasıroğlu 
da katılacak. Toplantıda, Bat-
man’da yürütülen çalışmala-
rın değerlendirilmesi, teşkilat 
faaliyetleri ve önümüzdeki 
döneme ilişkin hedeflerin ele 
alınması bekleniyor. AK Parti 

teşkilat mensuplarının yoğun katılım göstermesi 
beklenen toplantının, kente yönelik projeler açısın-
dan da önemli mesajlar içermesi öngörülüyor. Bülten 

Bakan Uraloğlu

l Batman Beledi-
yesi, çevre kirliliğini 
önlemek ve atık 
yağları ekonomi-
ye kazandırmak 
amacıyla önemli bir 
projeyi daha hayata 
geçirdi. n S.3

l "Bağımlılıkla Mücadele Batman Modeli" 
kapsamında kurulan Koordinasyon Birimi, 
sahada erken müdahale ve destek hizmet-
lerini güçlendirmek amacıyla ilk toplantısını 
gerçekleştirdi. n S.3

ŞAHSIN, kahvehanede bulu-
nan vatandaşlara sokaklara 
çıkma ve eylem çağrısında 

bulunduğu, yaptığı propagandayı 
ise sosyal medya platformlarında 
paylaştığı tespit edildi. Olayla ilgili 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince yürütülen çalışmalar 

sonucunda, şüphelinin M.E.T. isim-
li şahıs olduğu belirlendi. M.E.T., 21 
Ocak 2026 tarihinde yakalanarak 
gözaltına alındı. Şahsın ikamet ad-
resinde yapılan aramada, olay sı-
rasında giydiği kıyafetler muhafa-
za altına alındı. Konuya ilişkin adli 
tahkikatın sürdüğü bildirildi. Bülten

BATMAN İl Jandarma Komutanlı-
ğı ekiplerince silah ve mühimmat 
kaçakçılığına yönelik düzenlenen 

operasyonda önemli miktarda silah ele 
geçirildi. 20 Ocak 2026’da Batman Mer-
kez Çamlıtepe Mahallesi’nde bir ikamete 
yapılan baskında; 1 adet ruhsatsız AK-47 
Kalaşnikof, 1 adet 9 mm tabanca, şarjör-
ler ile çok sayıda fişek ele geçirildi. Ope-
rasyonda gözaltına alınan R.A., çıkarıldığı 
mahkemece tutuklanarak Batman M Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’na gönderildi.

Kahvehanede  Kahvehanede  
Terör  Terör  

Propagandası:Propagandası:

Batman’ın Petrolkent Mahallesi Dicle Caddesi’nde faa-
liyet gösteren bir kahvehanede, yüzü kapalı bir şahsın 
elinde yanıcı veya patlayıcı maddeyle PKK/KCK silahlı 
terör örgütü propagandası yaptığı belirlendi. 

YÜZÜ KAPALI 
ŞÜPHELI  
YAKALANDI

KALAŞNIKOF VE TABANCA 
ELE GEÇIRILDI, 1 TUTUKLAMA

KAPALI YOL 
AÇILDI, 

14 YAŞINDAKI GÜLSÜM SAĞLIK 
EKIPLERINE ULAŞTIRILDI

YOĞUN kar yağışı ve olumsuz hava 
koşulları nedeniyle mezraya ula-
şımı sağlayan yolun tamamen ka-

panması sonucu ambulans ekipleri bölge-
ye ulaşamamasından dolayı İl Özel İdaresi 
ekipleri hızla harekete geçti ve vakit kay-
betmeden bölgeye sevk edildi. İş maki-
neleriyle yürütülen çalışmalar sonucunda 
kapalı yol kısa sürede ulaşıma açıldı. Yolun 
açılmasıyla birlikte sağlık ekipleri mezraya 
ulaşarak genç kızı evinden aldı. G.K am-
bulansla en yakın sağlık kuruluşuna sevk 
edilerek tedavi altına alındı. Zorlu kış şart-
ları ve coğrafi koşullara rağmen kamu ku-
rumlarının koordineli ve hızlı müdahalesi 
sayesinde olay mutlu sonla sonuçlandı. 
G.K’nın sağlık durumunun iyi olduğu ve 
hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi.
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Batman İl Jandarma Komutanlığı Narkotik Suçlarla Mücadele Müdürlüğü 
personeli Jandarma Astsubay Ahmet Şimşek tarafından, öğrenci danışmanı 
öğretim elemanlarına yönelik farkındalık konferansı düzenlendi.

Batman Valiliği Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakfı Başkanlığına bağlı 
Bayındır Aile Destek Merkezi’nde eğitim 

alan 3-6 yaş grubu çocuklar, “Doğal Malze-
melerle Mum Tasarımı” etkinliğinde keyifli ve 
öğretici anlar yaşadı.

Y. Meydan Eczanesi

 

 

REZAN ECZANESİ
 TEL: 0488 221 22 73

BAHAR ECZANESİ
 TEL: 0488 212 21 89

ARMIN ECZANESİ
 TEL: 0488 212 19 00

ZILAN ECZANESİ
 TEL: 0488 216 00 72

BATMAN’DA DALGALAR HIÇ DURULMADI
Batman’da yaşadığım yıllar boyunca 

gerçekten huzurlu geçen kaç yıl sayabilirim, 
inanın ben de bilmiyorum. Yaşımı söyleme-
yeceğim ama şunu rahatlıkla söyleyebilirim: 
Batman, oldum olası bir kaosun içinde savru-
lup durdu. Kimi zaman siyasi çekişmeler, kimi 
zaman kişisel çıkarlar bu şehrin huzurunu, 
neşesini ve umutlarını yıllardır gölgeledi.

Seksenli yıllarda gençler arasında sağ-sol 
kavgaları vardı. Doksanlı yıllarda ise bu gerilim 
yerini çok daha ağır bir tabloya bıraktı; onlarca 
insan hayatını kaybetti, onlarcası kayboldu. 
Acılar birikti, yaralar kapanmadan yenileri 
açıldı.

2002’li yıllarda “Her şey yoluna giriyor ga-
liba” derken, siyasi gerilimler Batman’da yeni-
den alevlendi. Yürüyüşler, protestolar derken 
birçok insan bir anda kendini karakolda ya da 
cezaevinde buldu. O günden bugüne Batman, 
adeta uyuyan bir volkan gibi… Sanki birileri bir 
kıvılcım çakacak ve herkes yeniden meydanla-
ra dökülecekmiş hissi hiç kaybolmadı.

Peki neden?

Neden Batman, siyasi konularda sürekli 
kendini öne atıyor?

Barış varken, birlik varken, kardeşlik varken 
neden kendimizi “biz ve onlar” diye ikiye bö-
lüyoruz?

Ve en acısı, bu bölünmenin ortasında ka-
lan, sesi duyulmayan “hiç kimseler” oluyor.

Covid-19 ve deprem sonrası Batman’da 
tablo daha da karmaşık bir hal aldı. Dışardan 
gelenlerle birlikte bazı gençler kendilerini bir 
anda çetelerin, uyuşturucu ağlarının, dolan-
dırıcılık şebekelerinin içinde buldu. Yasa dışı 
bahis, kaçak sigara, illegal yollar… Ardından 
alacak-verecek hesapları ve ürkütücü bir silah-
lanma süreci.

Bütün bunlar neden hep Batman’da kendi-
ne bu kadar kolay yer buluyor?

Yumuşak karnımız neresi?

Ekonomi mi, sosyal yapı mı, yoksa sahipsiz-
lik mi?

Bunlar gerçekten ciddi 
şekilde araştırılması gereken 
sorular.

Batman, kurulduğu gün-
den bu yana neden hep ken-
dini kaosun ortasında bulu-
yor? Diğer şehirlerde bu tür 
olaylar bir kibrit alevi gibi 
yanıp sönerken, biz neden 
pire için yorgan yakıyoruz, 
anlayabilmiş değilim.

Batman’daki dalgalı 
sular, fırtınalar bir türlü dur-
muyor. Bunun bedelini de 

yine biz ödüyoruz. Şehrimize yazık ediyoruz. 
Gençlerimize yazık ediyoruz. Yatırımcı gelmi-
yor, iyi doktor gelmiyor; gelen de ilk fırsatta eş-
yasını toplayıp arkasına bile bakmadan gidiyor.

İnanın, güzel memleketime, gençlerimize 
ve kaybettiklerimize gerçekten üzülüyorum.

Artık Batman’da huzur istiyorum.

Barış istiyorum.Ve herkes istemeli.

Batman’da huzur ve barış egemen olmalı. 
Bunu bir şekilde başarmak zorundayız; gelece-
ğimiz için, gençlerimiz için, bu şehrin yarınları 
için.

Hoşça kalın.

aytekin4872@gmail.com

MINIKLERDEN  
DOĞAL MUM  

TASARIMLARI

OYUN odasında gerçekleştirilen etkinlikte mi-
nikler; tarçın, karanfil, saman ve portakal gibi 
doğal malzemelerle çalışarak hem eğlendi 

hem de el becerilerini geliştirdi. Çocuklar, farklı do-
kulara dokunup çeşitli kokuları tanıyarak duyusal far-
kındalıklarını artırdı. Portakal üzerine karanfil dizme 
ve süsleme çalışmaları sayesinde ince motor beceri-
lerini güçlendiren minikler, hayal güçlerini kullanarak 
özgün tasarımlar ortaya koydu. Etkinlik boyunca ço-
cuklar, doğal malzemelerin sanatla buluştuğunda na-
sıl estetik ürünlere dönüşebileceğini deneyimleyerek 
öğrendi. Bayındır Aile Destek Merkezi’nde düzenlenen 
bu tür etkinliklerle çocukların hem gelişimlerine katkı 
sağlanması hem de erken yaşta üretme ve keşfet-
me duygularının desteklenmesi hedefleniyor. Bülten 

KANTiN KiRALARI  
MASAYA YATIRILDI

BATMAN ÜNIVERSITESI’NDE 
UYUŞTURUCUYA KARŞI GÜÇ BIRLIĞI

GÖRÜŞMENIN ana gündem maddelerinden 
biri okul kantinleri oldu. Başkan Kaplan, 
mevcut ekonomik koşullar dikkate alındı-

ğında okul kantin kiralarının makul seviyelerde 
tutulmasının büyük önem taşıdığını belirtti. Yük-
sek kira bedellerinin kantinci esnafını zor durum-
da bırakacağını ifade eden Kaplan, bunun hizmet 
kalitesine de olumsuz yansıyabileceğine dikkat 
çekti. Öğrencilerin sağlıklı, hijyenik ve kalite-
li ürünlere ulaşmasının öncelikli hedef olduğunu 
vurgulayan Kaplan, bu hizmetlerin sürdürülebilir 
şekilde sunulabilmesi için kantinci esnafına gerek-
li desteğin verilmesi gerektiğini söyledi. Esnafın 
desteklenmesinin, öğrencilerin daha iyi koşullarda 
hizmet almasına doğrudan katkı sunacağını dile 
getirdi. Başkan Kaplan, kantin işletmecilerine de 
çağrıda bulunarak hijyen ve sağlık kurallarına ti-
tizlikle uyulması gerektiğini belirtti. Öğrenci sağ-
lığının her şeyin üzerinde olduğunu vurgulayan 

Kaplan, satışı yapılan ürünlerin kalite standart-
larına uygun, güvenilir ve denetime açık olması 
gerektiğini ifade etti. Sağlıklı nesillerin yetişti-
rilmesinde kantin işletmecilerinin de önemli bir 
sorumluluk üstlendiğini kaydetti. Ziyarette dile 

getirilen talepleri not aldıklarını belirten İl Mil-
li Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer ise, ilgili konuların 
değerlendirileceğini ifade etti. Görüşme, eğitim 
ve esnaf camiası arasındaki iş birliğinin güçlendi-
rilmesi temennileriyle sona erdi. Hüseyin Doğru

Batman Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanı Mehmet Salih Kaplan, İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer’i makamında ziya-
ret etti. Samimi bir ortamda gerçekleşen ziyarette, eğitim camiasını ve esnafı yakından ilgilendiren güncel konular ele alındı.

BATMAN Üniversite-
si Merkez Kampüs 
Konferans Salonu’n-

da gerçekleştirilen etkin-
likte, madde bağımlılığıyla 
mücadelede önemli bir rol 
üstlenen “En İyi Narkotik 
Polisi Anne” projesi ele alın-
dı. Konferans kapsamında, 
uyuşturucu bağımlılığının 
toplumsal etkilerini anla-
tan proje eğitim videosu ile 
Narko Uyuşturucu Madde 
Kullanımını Önleme Kısa 
Film Yarışması’nda birincilik 
elde eden “İki Ekmek” adlı 
kısa film izletildi. Sunumda; 
madde bağımlılığının birey 
ve toplum üzerindeki etki-
leri, narkotik madde türleri, 
sentetik ecza maddeleri, 
madde kullanımında kar-
şılaşılan araç ve gereçler, 

narkotik suçlarla mücadele-
nin önemi, madde kullanım 
alanları ve uyuşturucuyla 
ilgili yasal süreçler detay-
lı şekilde aktarıldı. Ayrıca, 
uyuşturucuyla mücadelede 
etkin rol oynayan UYUMA 
ve NARVAS uygulamaları 
tanıtılarak kullanım alanla-
rı hakkında bilgilendirme 
yapıldı. Konferansta özel-
likle ailelerin yol haritası 
niteliğinde olan “Çocuk-
larımızın madde kullandı-
ğından şüphelendiğimizde 
neler yapmalıyız?” sorusu 
üzerinde durularak, çözüm 
merkezleri ve başvuru me-
kanizmaları hakkında bilgi 
verildi.Program, akademis-
yenlerden gelen soruların 
yanıtlanmasının ardından 
sona erdi. M. Şükrü Yıldırım 
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BATMAN Belediyesi İklim Değişikliği 
ve Sıfır Atık Müdürlüğü, sürdürüle-
bilir çevre vizyonu doğrultusunda 

“Bitkisel Atık Yağların Kontrolü Yönetmeli-
ği” kapsamında lisanslı geri kazanım firma-
sı Kolza Biodizel A.Ş. ile iş birliği protokolü 
imzaladı. Batman Belediye Başkan Yardım-
cısı Vekili Muzaffer Özkan ve firma yetkili-
leri tarafından imzalanan anlaşma ile kent 
genelindeki bitkisel atık yağların doğaya 
zarar vermeden toplanması hedefleniyor.

1 LİTRE YAĞ, 1 MİLYON  
LİTRE SUYU KİRLETİYOR

l Belediye İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü, projenin hayati önemine dikkat 

çekerek, yalnızca 1 litre atık yağın lavaboya 
dökülmesi halinde 1 milyon litre temiz su kay-
nağının kirlenebileceğini vurguladı. Yapılan 
açıklamada, atık yağların evsel su kirliliğinin 
yüzde 25’ine, kanalizasyon tıkanmalarının 
ise yüzde 40’ına neden olduğu belirtilerek, 
bu durumun deniz ve göllerde oksijen trans-
ferini engellediği, balık ölümleri ve ciddi 
ekosistem hasarlarına yol açtığı ifade edildi.

ATIKTAN  
ENERJİYE DÖNÜŞÜM

l Protokol çerçevesinde Batman gene-
lindeki hanelerden toplanacak bitkisel atık 
yağlar, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile EPDK lisanslı tesislerde geri 

dönüştürülecek. İşlenen yağlar, dizel türü 
akaryakıtlara ilave edilen biyodizele dö-
nüştürülerek hem çevre korunacak hem 
de ülke ekonomisine katkı sağlanacak.

ORTAK SORUMLULUK  
ÇAĞRISI

l Batman Belediyesi yetkilileri, daha te-
miz ve yaşanabilir bir şehir için tüm va-
tandaşlara çağrıda bulundu. Lokanta, 
otel ve yemekhanelerin lisanslı firmalarla 
sözleşme yapmasının zorunlu olduğuna 
dikkat çekilirken, evlerde biriken kullanıl-
mış kızartmalık yağların da belediyenin 
oluşturduğu toplama sistemine teslim 
edilmesi gerektiği vurgulandı. Fırat Turğut

BATMAN Valiliği himayelerinde ha-
yata geçirilen ve bağımlı bireyler ile 
ailelerini merkeze alan bütüncül bir 

hizmet anlayışı sunmayı hedefleyen "Ba-
ğımlılıkla Mücadele Batman Modeli Projesi" 

kapsamında kurulan Bağımlılıkla Mücadele 
Koordinasyon Birimi, ilk toplantısını ger-
çekleştirdi. Toplantıda sahada aktif rol ala-
cak Saha ve Mobil Ekiplerin çalışma usul ve 
esasları değerlendirildi. Bu kapsamda, hane 

ziyaretlerinde kullanılacak veri toplama 
formlarının hazırlanması, ekiplerin dona-
nımını artırmaya yönelik eğitim program-
larının planlanması ve saha çalışmalarının 
uygulama takviminin oluşturulması konu-
larında detaylı görüşmeler yapıldı. Bağımlı-
lıkla mücadelede kurumlar arası eşgüdümü 
güçlendirmeyi amaçlayan Koordinasyon 
Birimi, sahaya yönelik çalışmaların etkin ve 
sistematik bir şekilde yürütülmesi için ha-
zırlıklarını sürdürüyor. Proje ile bağımlılıkla 
mücadelede erken müdahale, rehberlik ve 
destek hizmetlerinin daha etkin bir şekilde 
sunulması hedefleniyor. Valilik yetkilileri, 
projenin Batman genelinde bağımlılıkla 
mücadelede önemli bir model oluşturaca-
ğını ve hem bireylere hem de ailelerine kap-
samlı destek sağlayacağını belirtti. Bülten

BATMAN’DA ATIK YAĞ DEVRIMI: 
LAVABOYA DEĞIL BIYODIZELE

Batman Belediyesi, 
çevre kirliliğini önle-

mek ve atık yağları ekono-
miye kazandırmak amacıy-
la önemli bir projeyi daha 
hayata geçirdi. Belediye ile 
Kolza Biodizel A.Ş. arasında 
imzalanan protokol kapsa-
mında, hanelerden topla-
nacak bitkisel atık yağlar 
biyodizele dönüştürülecek.

GERÇEKLEŞTIRILEN zi-
yarette, çocuklar ve 
gençlerin zararlı bağım-
lılıklardan korunmasında 

sporun önemi, sağlıklı nesillerin ye-
tiştirilmesinde sporun oynadığı kri-
tik rol ve bağımlılıkla mücadelede 
sporun destekleyici gücü ele alındı. 
Ziyaret kapsamında Yeşilay’ın ba-
ğımlılıkla mücadeleye yönelik yü-
rüttüğü çalışmalar hakkında bilgi 
paylaşımında bulunulurken, spor 
kulüpleriyle hayata geçirilebilecek 
ortak projeler ve iş birliği imkânları 
da değerlendirildi. Taraflar, sporun 
gençleri kötü alışkanlıklardan uzak 
tutmada en etkili sosyal araçlardan 
biri olduğu konusunda görüş bir-
liğine vardı. Batman’ın köklü spor 
kulüplerinden biri olan TPAO Bat-
man Petrolspor’un altyapıya ver-
diği önem ve çok branşlı yapısıyla 
gençlere sunduğu imkânların da 

vurgulandığı görüşmede, sporun 
toplumsal faydasına dikkat çekil-
di. 1960 yılında kurulan kulüp; at-
letizmden futbola, basketboldan 
voleybola kadar birçok branşta 
faaliyet göstererek kentin spor-
tif gelişimine uzun yıllardır katkı 
sunuyor. Bugüne kadar yetiştirdi-
ği sporcularla Dünya, Avrupa ve 
Balkan şampiyonlukları elde eden, 
Olimpiyat Oyunları’na sporcu gön-
dermeyi başaran sayılı kulüpler 
arasında yer alan TPAO Batman 
Petrolspor, binlerce gencin sporla 
tanışmasına ve gelişmesine olanak 
sağladı. Kulüp, farklı branşlarda 
Süper Lig ve İkinci Lig seviyele-
rinde mücadele eden takımlarıy-
la Batman’ı ulusal ve uluslararası 
alanda başarıyla temsil etmeyi sür-
dürüyor. Ziyaret, karşılıklı iyi dilek-
lerin iletilmesi ve hatıra fotoğrafı 
çekimiyle sona erdi. Fırat Turğut

ALANINDA uzman eğiticiler 
eşliğinde gerçekleştirilen 
kurslarda kadın kursiyer-
ler; sabır, emek ve estetik 

anlayışlarını özgün eserlerle buluş-
turuyor. Kağıt, ahşap ve metal fol-

yo gibi farklı 
malzemeler in 
kullanıldığı ça-
lışmalarda, kat-
manlama tekni-
ğiyle üç boyutlu 
ve derinlikli ta-
sarımlar ortaya 
çıkarılıyor. Eği-
tim sürecinde 
özellikle dini 
motifler, hat 
sanatı örnekleri 
ve doğa manza-
raları ön plana 
çıkarken, her bir 

eser titiz kesim ve form verme aşa-
malarından geçirilerek tamamlanıyor. 
Rölyef sanatıyla tanışan kadınlar, hem 
el becerilerini geliştiriyor hem de sa-
natsal üretim yoluyla kendilerini ifa-
de etme fırsatı buluyor. Cengiz Algan 

BAĞIMLILIKLA  
MÜCADELEDE SPOR 
EN GÜÇLÜ KALKAN

Batman Yeşilay Şube Başkanı Mehmet Orhan Edis, TPAO 
Batman Petrolspor Altyapı Kulüp Sorumluları Mustafa Oy-
gen ve Ümit Kemal Pişkin’i kulüp binasında ziyaret etti. 

"Bağımlılıkla Mücadele Batman Modeli" kapsamında kurulan Koordinasyon Birimi, sahada erken 
müdahale ve destek hizmetlerini güçlendirmek amacıyla ilk toplantısını gerçekleştirdi.

KADINLAR RÖLYEF 
KURSLARINA YOĞUN 

İLGI GÖSTERIYOR 
Batman Valiliği Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
bünyesinde faaliyet gösteren Güneykent Aile Destek Merkezi 
(ADEM), kadınlara yönelik mesleki ve sanatsal eğitim çalışma-

larını aralıksız sürdürüyor. Merkezde son dönemde en fazla ilgi gören 
eğitim dallarından biri ise rölyef sanatı oldu.

Batman Valiliği Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Başkanlığına 
bağlı Güneykent Aile Destek Merkezi’nde, Batman İl Emniyet Mü-
dürlüğü Toplum Destekli Polislik Şube Müdürlüğü ekipleri tarafından 

kursiyerlere yönelik bilgilendirici bir seminer gerçekleştirildi.

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE BATMAN 
MODELI'NDE ILK KOORDINASYON 

TOPLANTISI YAPILDI

KADINLARA YÖNELIK  
GÜVENLIK VE KADES EĞITIMI

SEMINERDE görevli uzman polis memur-
ları, son dönemde özellikle telefon ve in-
ternet üzerinden artış gösteren dolandı-

rıcılık olaylarına dikkat çekti. Kendilerini polis, 
asker ya da savcı olarak tanıtarak vatandaşları 
kandırmaya çalışan kişi ve yöntemler hakkında 
detaylı bilgiler paylaşılırken, bu tür durumlar-
da nasıl hareket edilmesi gerektiği anlatıldı. 
Eğitimin bir diğer önemli başlığı ise internetin 
güvenli ve bilinçli kullanımı oldu. “Güvenli İn-
ternet Kullanımı” kapsamında sosyal medya 
hesaplarının korunması, kişisel bilgilerin pay-
laşımında dikkat edilmesi gereken hususlar 
ve çocukların dijital ortamda karşılaşabileceği 
riskler ele alındı. Seminerde ayrıca kadınların 
acil durumlarda hızlı şekilde yardım alabil-
mesini sağlayan KADES (Kadın Acil Destek 
Sistemi) uygulaması tanıtıldı. Uygulamanın in-
dirilme aşamaları ve kullanım alanları katılımcı-
lara uygulamalı olarak gösterilirken, KADES’in 
kadınların güvenliği açısından taşıdığı öneme 
vurgu yapıldı. Program, katılımcıların soruları-
nın yanıtlanmasının ardından sona erdi. Bülten 
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2025’TE 10 BIN KIŞIYE 
ÇEVRE EĞITIMI

SIFIR Atık Yönetmeliği kapsamın-
da kamu kurum ve kuruluşları, 
eğitim kurumları ile Trafik Eğitim 

Parkı’nda düzenlenen programlarda 10 
bin kişiye çevre bilinci, sıfır atık ve geri 
dönüşüm konularında eğitim verildi. 
Gerçekleştirilen eğitimlerle; atık oluşu-
munun önlenmesi, atık miktarının azal-
tılması, yeniden kullanım ve geri dönü-
şüm gibi temel sıfır atık prensiplerinin 
günlük yaşamın bir parçası haline ge-

tirilmesi amaçlandı. Katılımcılara çevre 
dostu alışkanlıkların kazandırılması ve 
sürdürülebilir bir çevre anlayışının güç-
lendirilmesi hedeflendi. Öte yandan İl 
Müdürlüğü yetkilileri, elde edilen kaza-
nımlar doğrultusunda eğitim program-
larını geliştirerek 2026 yılında daha ge-
niş bir hedef kitleye ulaşmayı, belirlenen 
hedeflere ulaşmak amacıyla yeni çalış-
maların ve farkındalık faaliyetlerinin ka-
rarlılıkla sürdürüleceğini belirtti. Bülten

Batman Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, 
2025 yılı boyunca yürüttüğü eğitim çalışmalarıyla sıfır atık 

bilincinin yaygınlaştırılmasına önemli katkı sağladı.

Batman Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ile Batman İl Müftülüğü iş birliğinde, sömestr tatilinde gençlerin hem ma-
nevi hem de sosyal gelişimlerine katkı sunmak amacıyla kapsamlı bir manevi kamp programı hayata geçirildi.

BATMAN’DA GENÇLER 
KAMPTA BULUŞTU

GENÇLİK MERKEZİNDE KEYİFLİ ZAMAN

BATMAN Müftülüğü Diyanet 
Gençlik Koordinatörlüğü tara-
fından düzenlenen kamp, yo-
ğun katılımı ve zengin içeriğiyle 

dikkat çekti. Sömestr tatilini verimli ge-
çirmek isteyen kız ve erkek öğrencilere 
yönelik ayrı mekânlarda planlanan prog-
ram kapsamında; kız öğrenciler Yıldız 
Camii bitişiğindeki Diyanet Gençlik Mer-
kezi’nde, erkek öğrenciler ise Su Parkı 
Hüsnü Genç Camii’nde kampa alındı. 
Tatil boyunca kamplara katılan öğrenci-
ler, hem eğitici hem de eğlenceli etkin-

liklerle dolu bir programla buluşturuldu. 
Kamp süresince gençlere temel dini bil-
giler, değerler eğitimi ve manevi gelişim 
odaklı seminerler verildi. Bunun yanı sıra 
sosyal, zihinsel ve bedensel gelişimle-
rini desteklemek amacıyla sportif faali-
yetler, kitap okuma etkinlikleri, bilgi ve 
kültür yarışmaları, oyunlar ile turnuvalar 
düzenlendi. Farklı alanlarda gerçekleş-
tirilen seminerlerle gençlerin özgüven 
kazanmaları ve kişisel gelişimlerine katkı 
sağlanması hedeflendi. Program kapsa-
mında öğrenciler, GSB Petrolkent Genç-

lik Merkezi’ni de ziyaret 
etti. Batman Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğüne 
bağlı Petrolkent Gençlik 
Merkezi Müdürü Osman 
Veysel Özdaş, öğrenci-
lerin keyifli vakit geçir-
mesi için çeşitli oyunlar 
ve etkinliklerle kamp 
programına destek 
verdi. Ziyaret sırasında 
gençler, eğlenceli aktivi-
telerle moral depolaya-
rak tatilin tadını çıkardı. 
Kamplarda, başta Müftü 
Yardımcısı Halime Esra 
Özdemir olmak üzere 
vaizler, vaizeler, manevi 
danışmanlar ve çok sa-
yıda imam hatip görev 
aldı. Görevliler eşliğin-
de öğrencilere samimi 
ve huzurlu bir manevi 

atmosfer sunulurken, gençlerin milli ve 
manevi değerlerle buluşmaları, cami ve 
gençlik merkezleriyle bağlarının güç-
lendirilmesi amaçlandı. Müftü Yardım-
cısı Halime Esra Özdemir, düzenlenen 
manevi kamp programlarının gençlerin 
hem dini bilinç kazanmalarına hem de 
sosyal hayata daha güçlü bireyler olarak 
hazırlanmalarına önemli katkı sundu-
ğunu vurgulayarak, benzer etkinliklerin 
önümüzdeki dönemlerde de artarak de-
vam edeceğini ifade etti. Hüseyin Doğru 

HASANKEYF’TE, İl Sağlık Müdürlüğüne bağlı 
Toplum Sağlığı Merkezi koordinasyonunda, 

zabıta ve emniyet ekiplerinin desteğiyle tütün-
le mücadele denetimleri gerçekleştirildi. De-
netimlerde, tütün kullanımının insan sağlığına 
zararları hakkında işletme sahipleri ve vatan-
daşlar bilgilendirilirken, mevzuat kapsamında 
uyulması gereken kurallar hatırlatıldı ve gerekli 
uyarılar yapıldı. Halk sağlığını korumaya yöne-
lik bu çalışmaların kararlılıkla sürdürüleceği 
belirtilirken, tütünle mücadelede toplumsal 
duyarlılık ve iş birliğinin önemine vurgu yapıldı.

HASANKEYF’TE TÜTÜNLE MÜCADELE DENETIMLERI YAPILDI
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Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzm. Dr. Meliha Özdemir, çocuklarda yüksek ateşin nedenleri ve evde yapılması gereken doğru 
müdahaleler hakkında önemli açıklamalarda bulundu. Uzm. Dr. Meliha Özdemir, çocuklarda sık görülen yüksek ateş durumlarına 

ilişkin aileleri bilgilendirerek, ateşin derecesinden çok çocuğun genel durumunun önem taşıdığını vurguladı.

UZM. DR. ÖZDEMIR: ÇOCUKLARDA 
YÜKSEK ATEŞTE PANIK YAPILMAMALI
l Uzm. Dr. Özdemir, açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: "Bugün size çocuklar-
da yüksek ateş nedenleri, evde nasıl mü-
dahale edilmesi gerektiği konusunda bil-
giler vermek istiyorum. Öncelikle ateşten 
bahsetmek istiyorum. Ateş, çocuklarda 
38 derece ve üzerinde vücut ısısının sey-
retmesidir. Yüksek ateş ise vücut ısısının 
çocuklarda 39 derece ve üzerinde sey-
retmesidir. Şunu vurgulamak istiyorum, 
derecesinden daha çok çocuğun genel 
durumu önemlidir. Çocuk halsizse, genel 
durumu tepkisizse ateşe müdahale etmek 
gerekebilir dereceden bağımsız olarak."

"AŞI SONRASI ATEŞLER  
GENELDE GEÇİCİDİR VE  

HAFİF SEYİRLİDİR"

l Yüksek ateşin nedenlerine de değinen 
Özdemir, çocuklarda en sık enfeksiyon kay-
naklı ateş görüldüğünü belirtti. Dr. Özdemir, 

"Bu nedenle ateş, yüksek ateşin nedenle-
rinden bahsedeyim. Yüksek ateş çocuklar-
da en sık üst solunum yolu enfeksiyonları, 
otit dediğimiz kulak iltihabı, alt solunum 
yolu enfeksiyonları, idrar yolu enfeksiyonu 
gibi nedenlerle olabilmektedir. Aşı sonrası 
ateşler genelde geçicidir ve hafif seyirlidir. 
Bunu normal kabul ederiz. Diş çıkarma dö-
neminde olan ateşler ise genelde yüksek 
ateş olmaz. Bu da geçici bir durumdur, 
normal kabul ederiz." ifadelerini kullandı.

"KALIN KIYAFETLERİ  
ÇIKARMALIYIZ"

l Evde uygulanabilecek doğru yöntem-
lere de dikkat çeken Uzm. Dr. Özdemir, 
yanlış uygulamalardan kaçınılması ge-
rektiğini vurguladı. Dr. Özdemir, "Böyle 
durumlarda ateş olduğunda panik yap-
madan öncelikle evde yapacağımız uygu-
lamalar var. Onlardan bahsedeyim. Evde 

çocuğumuz eğer kalın giyinmişse kalın 
kıyafetleri çıkarmalıyız. Ilık bir duş aldır-
malıyız. Çocuğun ateş durumunda bol sıvı 
alımının sağlanması gerekmektedir. Sıvı 
alımına çok dikkat etmeliyiz. Bunlarla bir-
likte doktorumuzun önerdiği uygun doz-
da ateş düşürücü çocuğumuza verebiliriz. 
Aynı anda birden fazla ateş düşürücü ver-
mek uygun değildir." dedi. Soğuk uygula-
malar ve geleneksel yöntemlerin tehlikeli 
olabileceğini ifade eden Özdemir, "Evde 
soğuk duş uygulaması, sirke kullanımı, 
alkol kullanımı uygun değildir. Bunları 
yapmıyoruz. Panik yapmadan uygulama-
lara rağmen ateş düşmüyorsa doktoru-
muza başvuruyoruz." şeklinde konuştu.

"DOKTORUNUZA BAŞVUR-
MAMIZ GEREKMEKTEDİR"

l Bazı durumlarda acil olarak sağlık 
kuruluşuna başvurulması gerektiğini 

belirten Özdemir, "Öncelikle vurgula-
mak istediğim çok önemli bir nokta var: 
Bebeğiniz 0 ile 3 aylık arasındaysa, ya-
şından bağımsız olarak ateş 3 günden 
uzun sürüyorsa, ateş düşmesine rağmen 
çocuğun genel durumu kötüyse ve ateşe 
eşlik eden havale durumu, bilinç deği-
şikliği, vücutta döküntüler, kızarıklıklar, 
küçük küçük nokta şeklinde benekler 
varsa vakit kaybetmeden mutlaka dok-
torunuza başvurmamız gerekmektedir." 
dedi. Ateşin bir hastalık değil, bir belirti 
olduğunun altını çizen Uzm. Dr. Özde-
mir, açıklamasını şu sözlerle tamamladı: 
"Şunu da belirtmek isterim ki ateş bir 
hastalık değildir. Sadece bir belirtidir. 
Ateş durumunda evde panik yapmadan 
bu dediğim uygulamaları uygulaya-
rak sağlıklı bir şekilde çocuğun yöneti-
mi sağlanmalıdır. Ve gerekli durumda 
da doktora erken başvuru çok önem-
lidir. Sağlıklı günler dilerim." (İLKHA)

TÜİK, 2025 yılına ilişkin açıkladı-
ğı konut satış istatistiklerinden 
derlenen verilere göre, uluslara-

rası yatırımcıların Türkiye'den ev ala-
bilmesine olanak tanıyan ve 2012'nin 
ortalarında yürürlüğe giren Mütekabi-
liyet Yasası sonrası artan ve 2022'de 
67 bin 490 ile zirve yapan yabancıla-
rın konut alımında son 3 yıldır düşüş 
görülüyor. Geçen yıl bu alandaki konut 
satışları 2024'e göre yüzde 9,4 azala-
rak 21 bin 534'e gerilerken, bu rakam 
son 9 senenin en düşük verisi olarak 
kayıtlara geçti. Geçen yıl en yüksek 
konut satışı 2 bin 541 ile aralıkta gö-
rülürken, nisan ise 1440 ile en düşük 

satışın yapıldığı ay oldu. Ya-
bancılara yapılan konut satış-
larının toplam içerisindeki payı 
2025'te yüzde 1,3'e geriledi. 
Bu rakam, Mütekabiliyet Ya-
sası'nın tam anlamıyla hayata 
geçtiği 2013'ten sonra görülen 
en düşük oran olarak kayıtlara 
geçti. Bu alandaki zirve, yüzde 
4,5 ile 2022'de gerçekleşmişti. 
Uluslararası yatırımcılar ara-
sında en çok konut alan ülke 

vatandaşları arasında başı 3 bin 649 
ile Ruslar çekti. Bunu, 1878 ile İranlılar, 
1541 ile Ukraynalılar, 1376 ile Almanya 
vatandaşları, 1292 ile Iraklılar izledi. 
Azerbaycan, Kazakistan, Çin, Suudi 
Arabistan ve Afganistan vatandaşları 
da ilk 10'da yer aldı. Yabancıların en 
çok konut edindiği illerde ise 7 bin 989 
ile İstanbul başı çekti. Toplam satılan 
konutların yüzde 37'sinin İstanbul'dan 
alındığı görüldü. İstanbul'u 7 bin 118 
ile Antalya, 1800 ile Mersin, 769 ile 
Ankara, 461 ile Yalova izledi. Bursa, 
İzmir, Muğla, Sakarya ve Trabzon da 
ilk 10'da kendisine yer buldu. (İLKHA)

BUNA göre, TÜİK ve TCMB iş-
birliğiyle yürütülen Tüketici 
Eğilim Anketi sonuçlarından 

hesaplanan tüketici güven endeksi, 
Aralık 2025'te 83,5 iken bu ay yüzde 
0,3 artışla 83,7 olarak kayıtlara geç-
ti. Mevcut dönemde hanenin maddi 
durumu endeksi, bu dönemde yüz-
de 0,4 artışla 67,9'dan 68,2'ye çıktı. 
Gelecek 12 aylık dönemde hanenin 
maddi durum beklentisi endeksi, Ara-
lık 2025'te 85,2 iken bu ay yüzde 2,3 
azalarak 83,3 oldu. Geçen ay 78,2 olan 
gelecek 12 aylık dönemde genel eko-
nomik durum beklentisi endeksi, bu 

ay yüzde 4,3 artarak 81,5 olarak he-
saplandı. Gelecek 12 aylık dönemde 
dayanıklı tüketim mallarına harcama 
yapma düşüncesi endeksi de geçen ay 
102,6 iken bu ay yüzde 0,7 gerileyerek 
101,9 olarak kayıtlara geçti. (İLKHA)

YABANCIYA KONUT 
SATIŞINDA AZALMA 

KAYDEDILDI

TÜKETICI GÜVEN ENDEKSI OCAKTA 
AYLIK BAZDA ARTIŞ SAĞLADI

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK), yabancıya konut satışında 
2025'te 21 bin 534 ile son 9 yılın en düşük rakamı görüldü.

Psikolog Yasir Atalay, ekran kullanımının tek başına otizme yol açmadığını vurgulayarak, özellikle küçük yaşlarda 
kontrolsüz ekran maruziyetinin çocuk gelişimi üzerinde ciddi riskler oluşturabileceği konusunda aileleri uyardı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak ayına ilişkin tüketici 
güven endeksi verilerini açıkladı. Tüketici güven endeksi, ocakta 
aylık bazda yüzde 0,3 artışla 83,7 oldu.

l Batman Bağımlılıklarla Mücadele 
Derneği Başkanı Psikolog Yasir Atalay, 
çocuklarda ekran kullanımı ve otizm iliş-
kisine dair merak edilen soruları İLK-
HA muhabirine yanıtladı. Atalay, ekran 
kullanımının tek başına otizme neden 
olmadığını ancak kontrolsüz ve aşırı ek-
ran maruziyetinin çocuk gelişimi üzerin-
de ciddi riskler barındırdığını vurguladı.

"OTİZM VAKALARINDAKİ 
ARTIŞIN NEDENİ  
FARKINDALIK"

l Ekran kullanımının otizme sebep oldu-
ğu yönündeki iddiaların bilimsel bir karşılı-
ğı olmadığını belirten Atalay, günümüzde 
otizm vakalarının artmış gibi görünmesi-
nin temel nedeninin tarama testlerindeki 
gelişmeler olduğunu ifade etti. Atalay, 
"Şunu net bir şekilde belirtmek gerekir 
ki; ekran kullanımı tek başına otizme se-
bep olmaz. Günümüzdeki vaka artışının 
temel sebebi, tarama testlerinin hızlan-
ması ve semptomların artık çok daha er-
ken yaşlarda fark edilmesidir. Ailelerin bu 
taramalar sayesinde durumu erken fark 
etmeleri, beraberinde vakit kaybetmeden 
eğitim sürecine başlamalarını sağlar." dedi.

"AŞIRI EKRAN KULLANIMI 
CİDDİ PROBLEMLERE  

YOL AÇAR"

l Aşırı ekran kullanımının çocukta doğ-
rudan otizme yol açmadığını ancak farklı 
psikolojik ve davranışsal sorunlara neden 
olabildiğini ifade eden Atalay, şu uyarı-
larda bulundu: "Aşırı ekran kullanımı ço-
cukta otizm yapmaz ancak kontrolsüz 
ekran kullanımının beraberinde getirdiği 
ciddi problemler vardır. Bunlar arasın-
da; bağımlılık, agresyon (saldırganlık) 
ve dikkat bozukluğu gibi durumlar yer 
alır. Bu nedenle, özellikle 0-2 yaş aralı-
ğındaki çocukların ekrandan tamamen 
uzak tutulması en sağlıklı yaklaşımdır."

"EKRAN, ÇOCUĞUN GERÇEK 
HAYATA UYUMUNU  

ZORLAŞTIRIYOR"

l Küçük yaşta ekrana maruz kalan ço-

cukların gerçek hayatla bağ kurmakta 
zorlanabildiğini belirten Atalay, ekranın iki 
boyutlu yapısının çocuk gelişimini olum-
suz etkileyebileceğine dikkat çekti. "Kü-
çük yaştaki çocuklar ekranın iki boyutlu 
dünyasına maruz kaldıklarında, hayatın üç 
boyutlu dinamiğine alışmakta güçlük çe-
kebilirler. Aşırı ekran maruziyeti, çocuğun 
gelişimi için gerekli olan ‘sağlıklı uyaran-
ların’ eksikliğine yol açar." diyen Atalay, 
insan etkileşiminin önemine vurgu yaptı.

"AYNA NÖRONLAR İÇİN  
İNSAN ETKİLEŞİMİ ŞART"

l Çocukların taklit becerilerinin gelişi-
minde ayna nöronların rolüne değinen 
Atalay, bu sürecin ekranla değil, gerçek 
insan ilişkileriyle desteklenmesi gerektiği-
ni söyledi ve "Çocuğun taklit yeteneğini 
geliştiren ayna nöronlarının sağlıklı bir 
şekilde işleyebilmesi için dijital cihazlara 
değil, insan etkileşimine ve gerçek dünya 
uyaranlarına ihtiyacı vardır." diye ekledi.

"RİSK FAKTÖRLERİ VARSA 
SÜREÇ HIZLANABİLİR"

l Ekran kullanımının bazı çocuklarda 
mevcut riskleri artırabileceğini dile ge-
tiren Atalay, genetik ya da çevresel fak-
törlere şu sözlerle dikkat çekti: "Eğer ço-
cuğun zemininde genetik veya farklı risk 
faktörleri varsa, kontrolsüz ekran kullanı-
mı mevcut süreci olumsuz yönde hızlan-

dırabilir ve semptomları alevlendirebilir."

OTİZM ŞÜPHESİNDE  
İZLENECEK YOL

l Otizm şüphesi bulunan çocuklarda 
sürecin uzmanlar eşliğinde ilerlemesi 
gerektiğini belirten Atalay, şu adımları 
sıraladı: "Tanılama: Tanı koyma yetkisi sa-
dece çocuk psikiyatristlerindedir. Eğitim: 
Tanı konulduktan sonra en önemli adım 
özel eğitimdir. Özel eğitim öğretmenle-
ri ve ergoterapistler eşliğinde kişiye özel 
bir eğitim programı düzenlenmelidir."

AİLELERE HAYATİ  
UYARILAR

l Ailelerin bilinçli davranmasının sürecin 
en önemli parçası olduğunu vurgulayan 
Atalay, ebeveynlere şu tavsiyelerde bulun-
du: "Ekranı yardımcı olarak kullanmayın. 
Ekranı bir 'bakıcı', 'yemek yedirme aracı' 
veya 'vakit geçirme oyuncağı' olarak gör-
meyin. Kıyaslama yapmayın: Her çocuğun 
dinamiği farklıdır. Bir çocuk daha sakinken 
diğeri daha hareketli olabilir; çocukları 
birbiriyle kıyaslamak sağlıklı bir değerlen-
dirme değildir." Konuşmasının devamında 
Atalay, şunları söyledi: "Ebeveynler dijital 
okuryazarlık konusunda kendilerini geliş-
tirmelidir. Hangi içeriğin çocuk için uygun 
olduğunu ve ekranın ne zaman bir risk fak-
törü haline geldiğini bilmek, modern dün-
yada ebeveynliğin bir parçasıdır." (İLKHA)

PSIKOLOG ATALAY: EKRAN  
OTIZME NEDEN OLMAZ, ANCAK 

RISKLERI GÖZ ARDI EDILMEMELI



Meteoroloji Genel Müdürlüğü, Güneydoğu Anadolu Bölgesi başta olmak üzere 
çok sayıda ilde kuvvetli kar yağışı beklendiğini duyurarak vatandaşları uyardı.

Batman Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nün 
2025–2026 Okul Sporları faaliyet programı 
kapsamında düzenlenen Genç Kızlar ve 

Genç Erkekler A-B Kategorileri Karate İl Şampi-
yonası müsabakaları başarıyla tamamlandı.

Batman 1. Amatör Lig C Grubu’nun iddialı ekiplerinden Binatlı Futbol SK, yaşanan 
elim bir trafik kazasında hayatını kaybeden üç Binatlı köyü sakini genci unutmadı. 
Takım, geçtiğimiz hafta oynanan maç öncesinde sahaya “Başımız SağolsunBinatlı” 

yazılı pankartla çıkarak hem tribünlere hem de spor kamuoyuna duygusal bir mesaj verdi.

23 OCAK 2026 
CUMA

KAYIP İLANLARI
Batman Nüfus Dairesinden almış  olduğum Nüfus Cüzdanımı  

kaybettim. Hükümsüzdür. Fedai DEĞIRMENCI 

Batman Nüfus Dairesinden almış olduğum Nüfus Cüzdanımı  
kaybettim. Hükümsüzdür. Aydan AKCAN

KAZADA yaşamını yitiren Baran 
Demirhan, Serhat Ataca ve Ah-
met Kayra’nın Binatlı köyünün se-
vilen isimleri olduğu belirtilirken, 

Binatlı Futbol SK’nın bu anlamlı davranışı 
büyük takdir topladı. Maç öncesinde açılan 
pankart, tribünlerden uzun süre alkış aldı.

GENEL KAPTANDAN  
DUYGULANDIRAN AÇIKLAMA

l Binatlı Futbol SK Genel Kaptanı İsmail Gün-

dem, yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı: 
“Genç yaşta üç köylümüzü kaybetmenin acısını 
yüreğimizde hissediyoruz. Takım olarak onları 
unutmamak için bu pankartı hazırladık. Destek 
veren herkese teşekkür ederiz. Mekânları cen-
net olsun, onları hiçbir zaman unutmayacağız.”

KÖYDE VE TRİBÜNLERDE  
TESELLİ DOKUNUŞU

l Binatlı Futbol SK’nın sergilediği bu vefa 
örneği, yalnızca futbol camiasında değil, 

Binatlı köyü ve çevresinde de geniş yankı 
buldu. Taraftarlar ve köy sakinleri, takımın 
duyarlı duruşunu örnek bir davranış olarak 
değerlendirirken, acının paylaşılmasıyla bir 
nebze olsun hafifletilmeye çalışıldığını dile 
getirdi. Toplumsal sorumluluk bilinciyle ha-
reket eden Binatlı Futbol SK, sahadaki müca-
delesinin yanı sıra sergilediği bu anlamlı du-
ruşla da gönüllerde yer etti. Kulüp, gençlerin 
anısını yaşatmayı sürdüreceklerini vurgula-
yarak, “Unutmadık, unutmayacağız” mesa-
jını güçlü bir şekilde verdi. Hüseyin Doğru 

ÇOK Amaçlı Spor Salonu’nda gerçek-
leştirilen şampiyonaya yaklaşık 50 
sporcu katıldı. Büyük heyecana sah-

ne olan müsabakalarda genç sporcular, 
dereceye girebilmek için kıyasıya müca-
dele etti. Tribünleri dolduran izleyiciler ise 
sporcuların sergilediği performansla keyifli 
anlar yaşadı. Genç kızlar ve erkekler A-B 
kategorilerinde yapılan karşılaşmaların ar-
dından dereceye giren sporculara madalya 
ve kupalarının yanı sıra katılım belgeleri 
takdim edildi. Organizasyonun, gençlerin 
spora yönlendirilmesi ve karate branşının 
gelişimi açısından büyük önem taşıdığı 
vurgulandı. Batman’da düzenlenen il şam-
piyonasında başarılı olan sporcular, 21–23 
Şubat 2026 tarihleri arasında ilimizde ya-
pılacak grup yarışmalarında Batman’ı tem-
sil etme hakkı kazandı. Karate İl Temsilcisi 
Sedat Yılmaz, organizasyona katılan spor-
culara, antrenörlere ve emeği geçenlere 

teşekkür ederek, “Gençlerimizin spora olan 
ilgisi bizleri son derece mutlu ediyor. Bu tür 
organizasyonlarla hem yetenekler ortaya 
çıkıyor hem de spor kültürü gelişiyor” ifa-
delerini kullandı. Müsabakalarda hakem ve 

antrenör olarak Aylin Göz, Hüseyin Yılmaz, 
Nursel Yılmaz, Emircan Ocak, Cansu Yıl-
maz ve Nurhan Ocak görev aldı. Sorunsuz 
bir şekilde tamamlanan organizasyon, spor 
camiasından tam not aldı. Cengiz Algan 

BINATLI FUTBOL 
SK’DAN YÜREK 
BURKAN VEFA

TURNUVA boyunca ortaya 
koyduğu başarılı perfor-
mansla dikkatleri üzerine 

çeken Borsa İstanbul Belde Or-
taokulu Yıldız Kız Basketbol Ta-
kımı, il şampiyonu olarak önemli 
bir başarıya imza attı. Mücadeleci 
oyun anlayışı, takım disiplini ve 
saha içindeki uyumuyla rakip-
lerine üstünlük sağlayan Borsa 
İstanbul Belde Ortaokulu, bu ba-
şarısıyla grup müsabakalarına ka-
tılmaya hak kazanarak ilimizi ve 
okulunu temsil etme hakkını elde 
etti. Şampiyona süresince Bat-
man’daki okullar arasında büyük 
bir rekabet yaşanırken, oynanan 
karşılaşmalar sporseverlerden 
tam not aldı. Sporun birleştirici 
gücünü ve okul sporlarının geli-
şimini bir kez daha gözler önüne 
seren organizasyon, sporcuların 
centilmence mücadelesiyle örnek 
bir turnuva oldu. Turnuva sonun-
da dereceye giren okullara kupa, 
madalya ve katılım belgeleri, okul 

müdürleri, beden eğitimi öğret-
menleri, sportif eğitim uzmanları 
ve antrenörler tarafından takdim 
edildi. Ödül töreninde sporcula-
rın yaşadığı sevinç ve gurur gö-
rülmeye değer anlar oluşturdu. 
Okul Sporları Şube Müdürü Ömer 
Polat, okul sporlarının öğrenci-
lerin fiziksel ve sosyal gelişimine 
büyük katkı sağladığını belirterek, 
turnuvaya katılan tüm okulları, 
öğretmenleri ve sporcuları tebrik 
etti. Polat, il şampiyonu olan Bor-
sa İstanbul Belde Ortaokulu’na 
grup müsabakalarında başarılar 
diledi. Borsa İstanbul Belde Or-
taokulu’nun bu anlamlı başarısı, 
Batman’da okul sporlarına olan 
ilginin ve altyapı çalışmalarının 
ne kadar güçlü olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu. YILDIZ KIZ-
LAR BASKETBOL DERECELERİ: 
1 - Borsa İstanbul Belde Ortaoku-
lu, 2 - Selahaddin Eyyübi Ortao-
kulu, 3 - Diktepe Köyü Ortaokulu, 
4 - GAP Ortaokulu. Cengiz Algan

POTANIN PERILERI 
BORSA İSTANBUL

Batman’da Yıldız Kızlar Basketbol İl Şampiyonası tamamlandı. 
Batman Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünün 2025-2026 Okul Sporları 
Faaliyet Programı kapsamında düzenlenen Yıldız Kızlar Basketbol İl 

Şampiyonası, büyük bir heyecan ve yoğun katılımla sona erdi. 

DERECEYE GİREN OKULLAR ÖDÜLLENDİRİLDİ

GENÇ SPORCULAR 
İL ŞAMPIYONASINDA 
NEFES KESTI

METEOROLOJI Genel Müdürlüğü, 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi baş-
ta olmak üzere çok sayıda ilde 

kuvvetli kar yağışı beklendiğini duyurarak 
vatandaşları uyardı. Meteoroloji tarafın-
dan yapılan açıklamaya göre, bugün ak-
şam saatlerinden itibaren Elazığ, Bingöl, 
Tunceli, Diyarbakır, Batman, Mardin, Siirt, 
Şırnak, Bitlis, Hakkâri’nin batısı ile Muş’un 
güney kesimlerinde kuvvetli kar yağışı 
bekleniyor. Kar kalınlığının yer yer 10 ila 
20 santimetreye ulaşabileceği bildirildi. 
Uyarıda, yarın (23 Ocak Cuma) akşam sa-
atlerine kadar etkisini sürdürmesi bekle-
nen kuvvetli kar yağışıyla birlikte ulaşım-
da aksamalar, buzlanma ve don olayları, 
yüksek kesimlerde tipi ile eğimli ve yük-
sek kar örtüsüne sahip bölgelerde çığ riski 
gibi olumsuzluklara karşı dikkatli ve ted-
birli olunması istendi. Meteoroloji, kuvvetli 
kar yağışı uyarısının bugün saat 16.00’da 
başlayacağını ve yarın saat 18.00’e ka-
dar devam edeceğini bildirdi. (İLKHA)

DOĞUDA ÇOK SAYIDA IL IÇIN  
KUVVETLI KAR YAĞIŞI UYARISI


